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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 Μαρτίου, καθώς και στις 3 και 17 Ιουνίου 

2020. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. H 

Αρχιπρωτοκολλητής, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν παρευρέθηκε στις συνεδριάσεις αυτές. 

 Σκοπός του υπό συζήτηση νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Δικηγόρων 

Νόμου, ώστε η αναγνώριση από το Νομικό Συμβούλιο πτυχίων νομικής ως απαιτούμενο 

προσόν για εγγραφή δικηγόρου να ρυθμιστεί κατά γενικό τρόπο, προκειμένου να 

επιτευχθεί πλήρης και ακριβής εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πράξη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2005/36/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου της 7ης Σεπτεμβρίου 2005 σχετικά με την αναγνώριση επαγγελματικών 

προσόντων». 

 Ειδικότερα, προτείνεται όπως η αναφορά σε συγκεκριμένα πτυχία και διπλώματα 

που περιλαμβάνεται στην ισχύουσα ρύθμιση για τα απαιτούμενα προσόντα για εγγραφή 

δικηγόρου αντικατασταθεί με γενική αναφορά που προβλέπει ότι, για να δικαιούται 

πρόσωπο να εγγραφεί ως δικηγόρος, πρέπει να ικανοποιήσει το Νομικό Συμβούλιο ότι, 

πέραν των υπόλοιπων προϋποθέσεων που προβλέπονται στον νόμο, κατέχει πτυχίο 

νομικής πανεπιστημίου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης το οποίο 
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αναγνωρίζεται από την αρμόδια αρχή του συγκεκριμένου κράτους μέλους ή πτυχίο ή 

δίπλωμα οποιουδήποτε άλλου πανεπιστημίου το οποίο αποκτήθηκε με άλλο τρόπο και 

όχι με αλληλογραφία, όπως το Νομικό Συμβούλιο δύναται από καιρό σε καιρό να 

καθορίζει με γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Δημοκρατίας. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, εναντίον της 

Κυπριακής Δημοκρατίας εκκρεμεί διαδικασία παράβασης, δυνάμει του άρθρου 258 της 

Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στη βάση ισχυρισμού της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής ότι η σχετική ρύθμιση περιορίζει τα αποδεκτά προσόντα των 

δικηγόρων για εγγραφή στο Μητρώο των Δικηγόρων και ως εκ τούτου, σύμφωνα με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, περιορίζει τη δυνατότητα αναγνώρισης ευρωπαϊκών τίτλων, 

γεγονός που αποτελεί σημαντικό εμπόδιο πρόσβασης στο επάγγελμα του δικηγόρου 

στην Κύπρο. Η εν λόγω διαδικασία παράβασης άρχισε τον Ιανουάριο του 2019 και 

βρίσκεται στο στάδιο της Αιτιολογημένης Γνώμης.  

 Κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου η εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

και Δημοσίας Τάξεως κατάθεσε στην επιτροπή κείμενο του νομοσχεδίου όπως αυτό 

αναθεωρήθηκε από το εν λόγω υπουργείο σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας και τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο, ώστε να καταστεί σαφές ότι 

προσόντα και πτυχία που έχουν αναγνωριστεί από το Νομικό Συμβούλιο, δυνάμει των 

υφιστάμενων διατάξεων του περί Δικηγόρων Νόμου, παραμένουν αναγνωρισμένα. 

 Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις τoυ 

νομοσχεδίου όπως αυτό έχει αναθεωρηθεί. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου 
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όπως αυτό έχει τελικά αναθεωρηθεί και αφού πρώτα τροποποιηθεί ο τίτλος του, 

ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 

2020». 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά- 

Νέες Δυνάμεις, του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή τους στην 

ολομέλεια του σώματος. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών υποβάλλει την 

παρούσα έκθεσή της στην ολομέλεια της Βουλής για τη λήψη τελικής απόφασης. 
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